
Επιτυχημένη η ημερίδα με θέμα:  

«Ποιοτική διαβίωση στην τρίτη ηλικία» 

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου 

2014, η επιστημονική ημερίδα με θέμα: «Ποιοτική διαβίωση στην 

τρίτη ηλικία», εκδήλωση που φιλοξενήθηκε στο αμφιθέατρο του 

Δημαρχείου Περιστερίου. Η ανταπόκριση του κοινού ήταν 

εντυπωσιακή και από τις ομιλίες των επιστημόνων εξήχθησαν 

χρήσιμα συμπεράσματα για την αντιμετώπιση που πρέπει να 

έχουν οι ηλικιωμένοι συνάνθρωποί μας. 

Αρχικά, ο κύριος Παναγιωτόπουλος Ιωάννης, καλωσόρισε το 

κοινό, εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας. 

Αμέσως μετά, την έναρξη της Ημερίδας, ο Πρόεδρος του Π.Σ.Φ. 

κύριος Μπάκας Γεώργιος απεύθυνε ένα σύντομο χαιρετισμό στους 

παρευρισκομένους.  

Πρώτη ομιλήτρια ήταν η κυρία Σταύρου Κωσταντία, 

χοροθεραπεύτρια – σύμβουλος ψυχικής υγείας, η οποία 

παρουσίασε την εργασία της με τίτλο: «Χοροθεραπεία στην τρίτη 

ηλικία». Τόνισε χαρακτηριστικά ότι, οι θεραπευτικές ιδιότητες του 

χορού σε ανθρώπους άνω των 65 ετών, αφορούν το σωματικό, 

νοητικό, συναισθηματικό, καθώς και το κοινωνικό επίπεδο. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε μάλιστα, η ζωντανή επίδειξη 

χοροθεραπείας, από την ομιλήτρια, η οποία και κάλεσε το κοινό να 

συμμετάσχει ενεργά.   

Ακολούθως, το λόγο πήρε ο κύριος Χόρτης Αναστάσιος, 

φυσικοθεραπευτής MSc, εξειδικευμένος στις τεχνολογίες 

αποκατάστασης. Μας παρουσίασε την εργασία του με τίτλο: 

«Διαδραστικά προγράμματα σε ηλικιωμένους». Συγκεκριμένα 

ανέφερε ότι, το exergame είναι ένα βιντεοπαιχνίδι που προάγει τις 

φυσικές κινήσεις του παίκτη, γενικά περισσότερο από την ηρεμία, 

και περιλαμβάνει δραστηριότητες δύναμης, ισορροπίας και 

ελαστικότητας. Τα αποτελέσματα σε έξι από τις επτά 

τυχαιοποιημένες μελέτες, δείχνουν θετική επίδραση των 

exergames στους υγιείς ηλικιωμένους. 



Στη συνέχεια, η κυρία Αλεξούλη Ζωή, ψυχολόγος – επιστημονικός 

συνεργάτης των Μ.Φ.Η. Ο Άγιος Γεώργιος, μας παρουσίασε την 

εργασία της με τίτλο: «Άνοιες στην τρίτη ηλικία. Μη φαρμακευτικές 

θεραπευτικές προσεγγίσεις». Υπογράμμισε ότι, οι μη 

φαρμακευτικές παρεμβάσεις δεν έρχονται να αντικαταστήσουν την 

υπάρχουσα φαρμακευτική θεραπεία. Στόχος τους είναι η ενίσχυση 

της δράσης των φαρμάκων, βελτιώνοντας το θεραπευτικό 

αποτέλεσμα. Καθώς η νόσος εξελίσσεται και η νοητική έκπτωση 

επιδεινώνεται, αυτό που κρίνεται σημαντικό είναι η διατήρηση της 

αυτονομίας και της λειτουργικότητάς του ασθενή, σε σχέση με τις 

καθημερινές του δραστηριότητες. 

Τέλος, ο κύριος Παναγιωτόπουλος Ιωάννης, φυσικοθεραπευτής – 

συγγραφέας, προϊστ. Φυσικοθεραπείας Μ.Φ.Η. Ο Άγιος Γεώργιος, 

μας παρουσίασε την εργασία του με τίτλο: «O ρόλος της P.N.F. 

στην τρίτη ηλικία». Συμπέρανε ότι, κυρίαρχο ρόλο στην τεχνική 

P.N.F. έχει η ενεργή συμμετοχή του ηλικιωμένου με τον 

φυσικοθεραπευτή. Τόσο σε νευρολογικά, όσο και σε ορθοπεδικά 

περιστατικά, η P.N.F. επάξια κατέχει μια θέση στο συνολικό 

θεραπευτικό πλάνο του φυσικοθεραπευτή. Περαιτέρω έρευνα 

κρίνεται σκόπιμη σε ασθενείς, αφού η τεχνική υποστηρίζεται 

κυρίως από έρευνες σε υγιείς κοινωνικές ομάδες. 

Ακολούθησε ανοικτή συζήτηση με πολλές ερωτήσεις από το κοινό. 

Όλοι οι συμμετέχοντες παρέλαβαν βεβαιώσεις συμμετοχής. Ας 

ελπίσουμε, σε παρόμοιες εποικοδομητικές επιστημονικές ημερίδες 

στο μέλλον.   


